
 

Αθήνα,23.07.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Εξωτερικών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Υποδομών και Μεταφορών 

 

Αδιαφορεί η Κυβέρνηση για τη Θράκη -Μηδενική ροή υδάτων στη νότια 

πεδινή ζώνη και το Δέλτα του Έβρου. 

 

Οι εικόνες που έρχονται από τη νότια περιοχή του ποταμού Έβρου δημιουργούν 

σοβαρές ανησυχίες για το μέλλον της περιοχής. Σύμφωνα με τις πληροφορίες 

που έχουν έρθει στη δημοσιότητα, η Τουρκία έχει κατασκευάσει φράγματα στο 

σημείο του Έβρου που βρίσκεται στη δική της πλευρά που περιορίζουν την ροή 

του ποταμού. Να σημειωθεί ότι περιορισμένη ροή παρατηρείται και στον 

ποταμό Άρδα, λόγω της διαχείρισης της ροής του ποταμού από τη Βουλγαρία. 

Ειδικά κατά τη θερινή περίοδο το νερό δεν φτάνει στη νότια περιοχή του Έβρου 

με αποτέλεσμα το Δέλτα του ποταμού να γεμίζει με αλμυρό και υφάλμυρο νερό. 

Αυτή ακριβώς η πρακτική απειλεί άμεσα τον υγροβιότοπο του Δέλτα. Το 

γεγονός αυτό συνεπάγεται μια τεράστια οικολογική καταστροφή για τη χλωρίδα 

και την πανίδα της περιοχής. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι τα άγρια άλογα  

που για την επιβίωσή τους βασίζονται στο γλυκό νερό του ποταμού και λόγω 

της εισχώρησης αλμυρού νερού και ελλείψει άλλη πηγής ύδατος καταλήγουν 

νεκρά. Παράλληλα, η κατάσταση αυτή συνεπάγεται σοβαρή οικονομική 

καταστροφή για τους πολίτες που βιοπορίζονται χάριν του φυσικού πλούτου της 

περιοχής. Ο βιοπορισμός των αγροτών, κτηνοτρόφων και αλιέων της περιοχής 

απειλείται άμεσα από την κατάσταση ερημοποίησης του ποταμού, οι άνθρωποι 

αυτοί δεν μπορούν να αρδεύσουν νερό για να ποτίσουν τα χωράφια τους, δεν 

μπορούν να αφήσουν τα ζώα τους για την αναγκαία βοσκή στις όχθες του 
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ποταμού και δεν μπορούν να ψαρέψουν καθώς τα ψάρια του Έβρου πεθαίνουν 

λόγω της εισροής αλμυρού νερού στο Δέλτα.  

Υπάρχει η ενημέρωση ότι η Ελλάδα έχει συνάψει διακρατική συμφωνία με τη 

Βουλγαρία σχετικά με την παροχή νερού από τον ποταμό Άρδα. Όμως το νερό 

από αυτόν τον ποταμό δεν φτάνει στη νότια περιοχή του Έβρου και συνεπώς 

το ζήτημα της διαχείρισης της ροής του ποταμού και από την τουρκική πλευρά 

παραμένει καίριο και δυστυχώς ανεπίλυτο. 

Πρόκειται για ένα ζωτικής σημασίας ζήτημα για την ευρύτερη περιοχή και δεν 

αφορά μόνον την παρούσα εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση. Η περιοχή έχει 

ανάγκη ενός σοβαρού μακροπρόθεσμου σχεδίου και είναι παραπάνω από 

αναγκαίο ένα στοχευμένο πρόγραμμα διαχείρισης των υδάτινων πόρων της 

περιοχής που θα εξασφαλίζει την προστασία του υγροβιότοπου του Δέλτα του 

Έβρου αλλά και την επιβίωση των επαγγελματιών της ευρύτερης περιοχής. 

Με βάση λοιπόν τα ως άνω και,  

Επειδή, η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί απειλεί άμεσα τον υγροβιότοπο 

του Δέλτα, τους επαγγελματίες της περιοχής και βλάπτει σοβαρά το 

συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των πολιτών για την προστασία του 

περιβάλλοντος. 

Επειδή η Θράκη έχει υποστεί βαρύτατη οικολογική καταστροφή από τις 

πυρκαγιές του 2023 που κατέκαψαν τεράστιες εκτάσεις και μεγάλο μέρος του 

δάσους της Δαδιάς και ακόμα δεν έχει υπάρξει ένα στοχευμένο σχέδιο 

αποκατάστασης και αντιστροφής των συνεπειών. 

Επειδή η εξασφάλιση και η διαχείριση των υδάτινων πόρων της περιοχής δεν 

μπορεί να επαφίεται στη διακριτική ευχέρεια των γειτονικών χωρών, 

Βουλγαρίας και Τουρκίας. 

Επειδή η κλιματική κρίση και οι συνέπειες αυτής είναι εδώ και καιρό αισθητές 

σε διάφορες περιοχές της χώρας μας και αναμένεται να ενταθούν εκθετικά στο 

άμεσο μέλλον. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 



1)Ποιο είναι το περιεχόμενο της διακρατικής συμφωνίας μεταξύ της χώρας μας 

και της Βουλγαρίας και σε ποιο στάδιο υλοποίησης βρίσκεται; 

2)Ποιες ενέργειες θα αναλάβει η χώρα, σε επίπεδο εξωτερικής πολιτικής, για να 

επιλύσει το ζήτημα που έχει δημιουργηθεί λόγω της διαχείρισης της ροής του 

ποταμού Έβρου από την Τουρκία; 

3)Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την άμεση προστασία του φυσικού 

πλούτου του Εθνικού Πάρκου του Δέλτα Έβρου; Υπάρχει ένα στοχευμένο 

σχέδιο διαχείρισης των κινδύνων και ποιο είναι αυτό; 

4)Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για να προστατεύσετε τους αγρότες, 

κτηνοτρόφους και αλιείς της περιοχής, η οικονομική επιβίωση των οποίων 

τίθεται υπό αμφισβήτηση με τις παρούσες συνθήκες; Προτίθεστε να 

προχωρήσετε στην αποδέσμευση  ποσών ως αποζημίωση για την υφιστάμενη 

βλάβη τους; 

5)Υπάρχει ένα ευρύτερο και στοχευμένο σχέδιο για τη διαχείριση των υδάτινων 

πόρων της περιοχής και τι προβλέπει αυτό; 

6)Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την ανάπτυξη, διαχείριση και συντήρηση των 

φραγμάτων και των αρδευτικών έργων(π.χ. ταμιευτήρες) της περιοχής ώστε να 

αποθηκεύεται νερό τον χειμώνα; 

7)Ποια η πορεία του Στρατηγικού  Σχεδίου του προγράμματος  Έβρος ΜΕΤΑ; 

Τα μέτρα που περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα είναι επαρκή ή χρειάζεται να 

προστεθούν νέα για την καλύτερη δυνατή αντιμετώπιση των ζητημάτων; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης  

 

 

 

 

 

 



 

 




